

POLUGODIŠNJE IZVJEŠĆE O PROVEDBI PROVEDBENOG PROGRAMA ZA 2022. GODINU 01.01.– 30.06.2022.

BJELOVARSKO-BILOGORSKA ŽUPANIJA

KLASA: 025-01/22-01/3

URBROJ: 2103-09-22-02

U Bjelovaru, 29. srpnja 2022.

1. PREGLED STANJA U UPRAVNOM PODRUČJU

Županija ima 47 korisnika od čega 5 ustanova u zdravstvu (Dom zdravlja Bjelovarsko-bilogorske županije, Zavod za hitnu medicinu Bjelovarsko-bilogorske županije, Zavod za javno zdravstvo Bjelovarsko-bilogorske županije, Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju Daruvarske toplice i Opća bolnica Bjelovar), 21 osnovnu školu, 16 srednjih škola, 4 javne ustanove (Zavod za prostorno uređenje Bjelovarsko-bilogorske županije, Javna ustanova Razvojna agencija Bjelovarsko-bilogorske županije, Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Bjelovarsko-bilogorske županije, Kulturni centar Mato Lovrak Veliki Grđevac), te Dom za starije osobe Bjelovar.

Nakon smirivanja krize uzrokovane pandemijom COVID-19 svijet se suočava s novom krizom, učinak rata u Ukrajini osjeća se u rastu cijene energenata što je dovelo do općeg rasta cijena i inflacije koja je tijekom lipnja iznosila više od 10 %.

Tijekom siječnja objavljeni su prvi rezultati popisa stanovništva iz 2021. godine prema kojima u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji živi 102.295 stanovnika. To je značajnije smanjenje od odnosu na 2011. godinu kada je na području Županije živjelo 119.764 stanovnika. Pad broja stanovnika vidljiv je u svim gradovima i općina s naglaskom na povećani pad u udaljenijim prostorima Županije. To stavlja nove izazove pred Županiju koja svojim svakodnevnim djelovanjem, mjerama i aktivnostima te projektima koji se financiraju iz proračunskih sredstava treba stvoriti preduvjete za ublažavanje posljedica ovog procesa te zaustavljanje trenda demografskog pada.

Taj pad očituje se i u sve manjem broju djece što se očituje u kontinuiranom padu broja učenika, a time i iznos decentraliziranih sredstava koja su namijenjena za financiranje obrazovnih institucija.

Tijekom izvještajnog razdoblja Županije se susreće s nizom financijskih izazova koji su vezani uz provođenje naslijeđenih projekta za koja nisu bila osigurana financijska sredstva. Rashodi za dodatna ulaganja na građevinskim objektima najvećim se dijelom odnose na projekte energetske obnove ustanova u osnovnom i srednjem školstvu.

Porast cijene energenata uvelike je otežao poslovanje svih korisnika Županijskog proračuna jer su računi za energente u nekim institucijama veći i za 100%. Porast cijene naftnih derivata uzrokovao je veliki rast troškova svih institucija te uvelike povećao troškove prijevoza učenika OŠ i djelatnika SŠ.

2. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA

Tijekom mandatnog razdoblja Bjelovarsko-bilogorska županija provodila je 14 mjera u ciljem ostvarenja razvojnih potencijala.

Prema statusu provedbe mjere možemo ih razvrstati u slijedeće skupine:

- PROVEDENO – 0 mjera
- U TIJEKU – 14 mjera
- KAŠNJENJE – 0 mjera
- NIJE POKRENUTO – 0 mjera
- ODUSTAJE SE – 0 mjera

Mjera 1. Uređenje naselja i stanovanje

Mjera uređenje naselja i stanovanje obuhvaća energetska učinkovitost građevina, stvaranje i održavanje životne sredine koja je funkcionalno i estetski uravnotežena, sigurna i ugodna te služi potrebama svojih korisnika. Odnosi se i na učinkovito upravljanje prostorima u vlasništvu JP(R)S kao i na poticanje korištenja obnovljivih izvora energije.

Tijekom izvještajnog razdoblja nisu utrošena proračunska sredstva za mjeru, no u tijeku je provedba projekta energetske obnove škola.

Mjera 2. Prostorno i urbanističko planiranje

Mjera se odnosi na urbanističko planiranje, okolinsko planiranje te regionalno planiranje. Pod ovu mjeru spada i planiranje urbanih područja, planiranja transporta, infrastrukture, distribucijskih mreža, komunikacijskih mreža i drugih elemenata potrebnih za funkcioniranje cjelokupnog područja. Mjera se provodi kontinuirano tijekom cijele godine. Tijekom izvještajnog razdoblja na provedbu mjere utrošeno je 1.192.053,99 kuna proračunskih sredstava.

Mjera 3. Komunalno gospodarstvo

Mjera se odnosi na uređenje sustava gospodarenja otpadom, unaprjeđenje sustava vodovoda i odvodnje te unaprjeđenje sustava zaštite od poplava s ciljem unaprjeđenja sustava okolišne infrastrukture koja vodi poboljšanju kvalitete života. Mjera se provodi kontinuirano tijekom cijele godine, a u izvještajnom razdoblju na njenu provedbu utrošeno je 380028,25 kuna proračunskih sredstava.

Mjera 4. Odgoj i obrazovanje

Svrha provedbe mjere je unaprjeđenje razvoja cjelokupnog sustava obrazovanja uz razvoj novih obrazovnih programa te ulaganja u usavršavanje nastavnika, ulaganja u obrazovnu infrastrukturu te opremanje obrazovnih institucija. Mjera obuhvaća aktivnosti redovne djelatnosti osnovnih i srednjih škola kao i projekte koji se provode i provodi se kontinuirano cijele godine. Tijekom proračunskog razdoblja za provedbu je utrošeno 14.535.954,99 kuna proračunskih sredstava.

Mjera 5. Briga o djeci

U sklopu kontinuirano se provode aktivnosti i projekti kao što su sufinanciranje prehrane učenika, besplatno ljetovanje djece te projekt pomoćnici u nastavi. Mjera se provodi tijekom cijele godine, a tijekom izvještajnog razdoblja za njenu provedbu utrošeno je 589.106,99 kuna proračunskih sredstava.

Mjera 6. Socijalna skrb

Provedba doprinosi unaprjeđenju usluga socijalne skrbi s ciljem poboljšanja dostupnosti i kvalitete socijalnih usluga na području Bjelovarsko-bilogorske županije. Podizanje kvalitete sustava socijalne skrbi provodi se aktivnostima ulaganja u infrastrukturu, jačanjem kapaciteta, osnaživanjem kadrova u ustanovama za starije i nemoćne, kao i u ustanovama za djecu i osobe s teškoćama u razvoju te partnerskim sudjelovanjem županije u projektima.

Mjera se provodi kontinuirano cijele godine, a tijekom izvještajnog razdoblja za njenu provedbu izdvojeno je 3.001.692,69 kuna proračunskih sredstava.

Mjera 7. Primarna zdravstvena zaštita

Provedbom navedene mjere doprinosi pružanju kvalitetnijih usluga u zdravstvenom sustavu te intenzivnijem ulaganju u kapacitete, kadrove i opremljenost zdravstvenih ustanova. Mjera se provodi tijekom cijele godine, a na njenu provedbu utrošeno je 13.631.206,06 kuna proračunskih sredstava.

Mjera 8. Kultura, tjelesna kultura i sport

Mjera se odnosi na ulaganja u razvoj kulture, sporta i organizacija civilnog društva (OCD) te razvoj potencijala materijalne i nematerijalne kulturne baštine dodatno povećava kvalitetu života stanovnika Bjelovarsko-bilogorske županije. Provodi se tijekom cijele godine, a u njenu izvještajnom razdoblju utrošeno je 1.629.670,97 kuna proračunskih sredstava.

Mjera 9. Zaštita i unaprjeđenje prirodnog okoliša

Provedbom navedene mjere želi se doprinijeti porastu ulaganja u očuvanje i održivo korištenje prirodnih resursa te osnaživanju integriranog pristupa i participativnog upravljanja prirodnim resursima. Mjera se provodi kontinuirano tijekom cijele godine, a na njenu provedbu utrošeno je 325.813,44 kuna proračunskih sredstava tijekom polugodišnjeg izvještajnog razdoblja.

Mjera 10. Protupožarna i civilna zaštita

Mjera se provodi kontinuirano tijekom cijele godine, a odnosi jačanje zaštite na području Županije te prevencija i osiguranje pravovremene reakcije za djelovanje u kriznim situacijama. Tijekom izvještajnog razdoblja na njenu provedbu utrošeno je 714.517,86 kuna proračunskih sredstava.

Mjera 11. Promet i održavanje javnih prometnica

Provedbom aktivnosti unutar mjere poboljšat će se infrastrukturna mreža prometnica i promet što će podići kvalitetu života stanovnika županije. Mjera se provodi kontinuirano tijekom cijele godine, a u izvještajnom razdoblju na njenu provedbu utrošeno je 7.760.177,15 kuna proračunskih sredstava.

Mjera 12. Gospodarski razvoj

Provođenjem aktivnosti unutar planirane mjere želi se potaknuti razvoj inovativnog, konkurentnog i održivog gospodarstva Županije te razvoj turističke infrastrukture i selektivnih oblika turizma. Mjera se provodi kontinuirano tijekom cijele godine, a na njenu provedbu utrošeno je 2.721.975,37 kuna proračunskih sredstava.

Mjera 13. Lokalna uprava i administracija

Provedbom mjere provode se aktivnosti iz djelokruga rada s ciljem što kvalitetnijeg upravljanje Županijom. Mjera se provodi kontinuirano tijekom cijele godine kroz rad županijskih upravnih odjela i ustanova, županijske skupštine koje svojim radom osiguravaju kvalitetno i participativno upravljanje. Tijekom izvještajnog razdoblja na provedbu je utrošeno 14.528.047,70 kuna proračunskih sredstava.

Mjera 14. Demografija

Svrha provedbe mjera iz područja demografije je smanjenje negativnih demografskih kretanja području županije provođenjem pronatalitetnih politika te politika koje za cilj imaju smanjenje iseljavanja, posebno mladih stanovnika Županije. Mjera se provodi tijekom cijele godine, a tijekom izvještajnog razdoblja na njenu provedbu utrošeno je 310.500,00 kuna proračunskih sredstava.

3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA

Javne politike odnose se na odlučivanje o zajedničkim interesima i usmjerene su na postizanje ciljeva za dobrobit zajednice odnosno pretpostavljaju određivanje prioriteta zajednice.

Županija na temelju svojih formalnih nadležnosti, interesa i vrijednosti sudjeluje u procesu stvaranja javnih politika, odnosno utječe na oblikovanje i implementaciju rješenja javnih problema.

Županija u svom samoupravnom djelokrugu obavlja poslove od područnoga (regionalnog) značaja, a osobito poslove koji se odnose na: obrazovanje, zdravstvo, prostorno i urbanističko planiranje, gospodarski razvoj, promet i prometnu infrastrukturu, održavanje javnih cesta, planiranje i razvoj mreže obrazovnih, zdravstvenih, socijalnih i kulturnih ustanova, izdavanje građevinskih i lokacijskih dozvola, drugih akata vezanih uz gradnju te provedbu dokumenata prostornog uređenja za područje županije izvan područja velikoga grada i ostale poslove sukladno posebnim zakonima.

Razvojni potencijali odraz su pozitivnih obilježja Županije, njenih snaga i prilika te su na temelju njih i prepoznatih potreba prepoznati prioriteti i ciljevi za budući razvoj.

PRIORITET 1: Razvoj inovativnog i održivog gospodarstva

Posebni cilj 1.1. Razvoj povoljnog poslovnog okruženja

Posebni cilj 1.2. Poboljšanje konkurentnosti gospodarstva

Posebni cilj 1.3. Održiva proizvodnja i prerada hrane

Posebni cilj 1.4. Podizanje razine obrazovanja u funkciji gospodarskog razvoja u Županiji

Tijekom izvještajnog razdoblja provode se aktivnosti s ciljem povećanja konkurentnosti gospodarstva. Županijska skupština usvojila je prijedlog mjera iz područja gospodarstva za koje će se Javni pozivi raspisati tijekom rujna. Također, poljoprivrednicima su sufinancirani troškovi proljetne sjetve. Također, sudjeluje se u organizaciji sajamskih priredbi na prostoru sajma u Gudovcu.

Također, provode se mjere vezane uz obrazovanje na području Bjelovarsko-bilogorske županije sufinanciranjem osnovnoškolskog, srednjoškolskog te visokoškolskog obrazovanja.

PRIORITET 2: Podizanje kvalitete života na području cijele županije

Posebni cilj 2.1. Demografski razvoj Županije

Posebni cilj 2.2. Unaprjeđenje usluga zdravstvene i socijalne skrbi

Posebni cilj 2.3. Snažnija ulaganja u razvoj kulture, sporta i organizacija civilnog društva (OCD)

Bjelovarsko-bilogorska županija suočena je s dugotrajnim negativnim demografskim kretanjima koja zahtijevaju sustavnu i učinkovitu provedbu demografskih politika kako bi se ublažilo i zaustavilo smanjenje broja stanovnika te potaknulo doseljavanje, posebno mladih i obrazovanih obitelji. Posebni cilj provest će se provedbom mjera koje se odnose na smanjivanje negativnih demografskih trendova putem različitih potpora, odnosno provođenjem pronatalitetne politike te osnaživanjem ulaganja u stanogradnju, infrastrukturu i programe za mlade s ciljem zadržavanja mladih u Županiji. Provedbom mjera unutar

mladih i obrazovanih obitelji. Posebni cilj provest će se provedbom mjera koje se odnose na smanjivanje negativnih demografskih trendova putem različitih potpora, odnosno provođenjem pronatalitetne politike te osnaživanjem ulaganja u stanogradnju, infrastrukturu i programe za mlade s ciljem zadržavanja mladih u Županiji. Provedbom mjera unutar prioriteta unaprjeđuju se usluge zdravstvene i socijalne skrbi, njihova dostupnost i kvaliteta.

PRIORITET 3: Zelena i digitalna tranzicija

Posebni cilj 3.1. Jačanje energetske tranzicije

Posebni cilj 3.2. Razvoj okolišne infrastrukture

Posebni cilj 3.3. Jačanje integriranog prometa

Posebni cilj 3.4. Očuvanje prirodne baštine

Energetska tranzicija predstavlja povećanje energetske učinkovitosti, razvoj kvalitetnog tržišta energije, povećanje korištenja obnovljivih izvora energije i povećanje kvalitete gospodarenja energijom. Bjelovarsko-bilogorska županija ima veliki potencijal u provedbi energetske tranzicije u resursima za daljnju izgradnju solarnih, bioplinskih, geotermalnih elektrana te elektrana na šumsku biomasu.

Relativno zadovoljavajuću razinu javne infrastrukture koju karakterizira poticanje kružnog gospodarstva, porast broja kućanstava priključenih na sustav javne vodoopskrbe te proširenje sustava odvodnje otpadnih i oborinskih voda.

Posebni ciljevi ostvarit će se provedbom aktivnosti vezanih za poboljšanje dostupnosti širokopojasnog Interneta na području cijele županije.

Mjera se provodi ulaganjem u komunalnu infrastrukturu, monitoringom vode za piće te ulaganjem u potrebnu dokumentaciju za potrebe komunalne infrastrukture. Također, provode se aktivnosti koje se odnose na uspostavu okvira za praćenje unutar mreže Natura 2000.

PRIORITET 4: Kvalitetno upravljanje Županijom

Posebni cilj 4.2. Jačanje sustava prostornog planiranja i zaštite na području Županije

Posebni cilj 4.1. Osnaživanje ljudskih potencijala i suradnje

Posebni cilj ostvaruje se provedbom mjera koje se odnose na ulaganje u razvoj kapaciteta za kvalitetno i participativno upravljanje, uspješnu pripremu i provedbu razvojnih projekata i programa te vrednovanje realizacije razvojnih programa i osnaživanje suradnje tijela na lokalnoj i županijskoj razini, kao i međužupanijske suradnje na strateškim projektima.

Provedba mjera odnosi se na osnaživanje djelotvornog i učinkovitog upravljanja s posebnim naglaskom na razvoju najmanje razvijenih ruralnih područja te kvalitetnom upravljanju imovinom, jačanjem ljudskih potencijala za potrebe kvalitetnog prostornog planiranja te ulaganjem u razvoj sustava za djelovanje u kriznim situacijama.

U postupku izrade su i VI. Izmjene i dopune Prostornog plana Bjelovarsko-bilogorske županije s ciljem usklađivanja i prilagođavanja pojedinih rješenja s važećim zakonskim okvirima i preispitivanje svih prostorno-planskih određenja i otklanjanja uočenih nedostataka u cilju ravnomjernog razvoja svih dijelova županije.

Do kraja 2022. godine provodit će se planirane aktivnosti u skladu s gospodarskim i društvenim kretanjima što se najviše odnosi na rast cijena energenata i mogućih poremećaja u opskrbi. Također, globalna kretanja, rast cijena i inflacija mogu imati utjecaja na provedbu projekata koji su u tijeku te promijeniti uvijete za planirane.

Županija će svojim djelovanjem omogućiti kontinuirani rad obavljanja poslova regionalnog značaja i realizaciju projekata koji će povećati kvalitetu života svih stanovnika Bjelovarsko-bilogorske županije te biti temelj za daljnji razvoj, ostvarivanje potencijala i demografsku revitalizaciju.

Župan

Marko Marušić, dipl.oec.

